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TPAIIEZA OEMATQN
OEMA B

Kwioeig otnprynéveg o€ meipapota

1.8011 /B1

B1. Mio opdda pafntov g A Avkeiov o610 gpyactplo Duoikng perémmoe 6Ho

€VOVYPOUIES KIVICES LE YPNON YPOVOUETPNTN Kol TNPAV TIG OVTIIGTOLYES YOPTOTOLVIES TOL
TOPLGTAVOVTOL GT TopaKaTo ewovo. H «ndvoy» yaptotawvia avrictoyet oty kivinon 1 ko n
«kdTo» ot kivion I1. To ypovikd 1ot Tov avTIGTOXEL LETAED VO JLOdOYIKMY KOVKId®V
glvan 1010 ko 160 pe éva devteporento. Katw and kdbe kovkida mov avtictoryel otn 0éon tov

Kivntov, eoaivetal 1 £VOELEN TOV XPOVOUETPOL GE OEVTEPOLETTO, .
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A) Na emAé€ete TV 6®GTH amdvInon
Av 1 kot 02 gfvar 01 PEGEG TOYVTNTEG TTOV AVTIGTOLYOVV OTIG KivNoelg 1 ko 17 kotd to ypovikd

odotnua amd 2 s puéypt 3 s T0TE 1GYVEL:

a) v1=102 B) v1> 02 v) 01 <02

Movadeg 4

B) Noa dikotoloynoeTe TNV EMAOYT GOG.
Movades 8
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2.8032 / B2

B,. Tpeic padntéc epyaldpevolr opadikd ce éva meipape peA&mnc tne evOOypaupns opoid
EMTAYVVOLEVTG KIvNoNS evec apa&dion katéAngav oe 5 TEPAATIKES TIEC TaOTNTOS TIS OMOTeC
TonobETnGov 6 Paboroynuevous GEoveg TaydTnTog - ¥povov. O kobévag dumc yapate v svbeia
Ge 01k0 Tov Siaypappa. Ta SwypdppaTa Tov HadnTOV QAivovTal 6T TOPUKATE GYILAT.
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A) Na emhé&ete TNV GOGTI ATAVINGT):
H evbeia éxe yapoybei koadbtepa 6TO Sidrypayipa
a) I p)II y) III
Movaodseg 4

B) No S1k00A0yNGETe TV ETAOYT GOC KOl GTI GUVEXEWW OTO oVTO TO SUIYPUjLLO Vi

vroloyicete TNV emLTdyLVOT TOL apofidiov.
Movadeg 9
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Bl. AUo opadec paBnrwv eKTeEAOUV OTO €pyacTriplo TEPApOTA PEAETNC UBUYpappwV
KLWVIOEWV.

H opdada A ypnoomolel éva NAEKTPIKO AUTOKIWVITAKL, TO OTIO(0 KIVEITOL e aTaBepr) TayUTNTA.
H opada B xpnoyomnotel éva pikpo apatiblo, To omoio pe vipa CUVSEETAL HECW JLAC LKPHC
Tpoyahiag pe éva Papidl Adnoav to Papidl ehelBepo Kal KabBwg MEDTEL MPOKOAEL Pl
EMTAXUVOEVN Kivnon oto apatidio.

Ta oxnpoTa Kol Twv 800 opadwv KwvrjBnkav eVBUypap o TTAVL OTOV TIAYKO KoL 0£PVOUV TILoW
TOUG QMo pa xaptotawia, otnyv onoia KatGANAOC PnNxaviopoc adrvel otiypota kabe 0,2 s.
Ot paBntég kal Twv dUo opadwy, Tpav TNV avriotolyn yaprotawia kal pe tn Ponbela
UTTOBEKAUETPOU ONUEIWTAV TIC TPOYLEC TWV KIVNTWYV, EVWVOVTAC UE SLOKEKOUUEVN YPOUUA T
otlypata (koukidec), evw KaTw amd autég onpeiwaoav TI¢ eVOELEELC TOV UTTOBEKAETPOU OF
cm, apyifovrag pe pndév otnv mpwtn Koukida.

310 oxnua mou akoAouBei, aivovral yia v opada A TEVTE KOUKIBEC PETA TNV TIPWTN, TNV
oTola Bewpnoav OTL éyLve T oTyur) to = 0.

Opada A
P - PO PO PO P o
T nnm
cm 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

310 oxnua mou akohouBel, paivovrar yia tnv opdda B d€ka KOUKISEC PHETA TNV TIPWTN, TNV
ornoia Bewpnoav OTL £ywve T otypn t, = 0.

Opada B
o400 - - ® - o *---

NN
cm O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

AdoU LENETNOETE IPOOEKTIKA TIC Epyoiec Twv SU0 oOpAdwV:

A)Na emAEEETE ) OXEON TIOU WOXUEL YL TO PETPO TNE TaYUTNTAC TOU KvnToU ¢ opdadag A
(v, ) kaLTO péTpo TNG pHEONG TOVUTNTAG TOU KWNToU TG opadag B ( Uy ), 0mwe autr mpokUTTel
yLO T XPOVIKN SLapKELQ OTNV omoia eyvav oL TIPWTEC dEKA KOUKIDEC petd tn otypn t, = 0 :

i.ug = Up ii. vy =2-0p iii. Ug=2-vy
Movabdeg 4
B)Na attioAoynoete tnv emtAoyn ooc.
Movadeg 8
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B1. OL pwTomUAEC sival aoBNTAPEC TOU UmopouV va dwoouv “ohua” ot &va NAEKTPOVIKO
XPOVOUETPNTH yLa va Katayp WL TN XPOoVIKN SLapKeLa LETABOANC TNG EVTAGNCE TOoU dWTOC OTAV
OLEPYETAL LECQ QO QUTEC KATIOLO QVTIKE(PEVO.

Mia opdda madwv oTo EPYOCTHPLO, OTEPEWaAV OE €va opBootdtn 6Uo
dWTOMUAEG KAl TG CUVESETAV LE TOV NAEKTPOVLKO XPOVOLETPNTH TOUC.
Adnoav sAsUBepn pLa PKpn HETaAALKN odaipa va MEasL Katakopuda,
€10l Wote va Slamepdosl TIc dUo pwromuAeg M1, M2, onwe Selyvel To
oxXnua.

O XPOVOLLETPNTAG, £65L€E OTL N XPOVLKN SLAPKELX TIOU XPELACTNKE yla val
Slamepdosl n odaipa kdbBe dwrtomuAn Kabwce énedte eAevBepa, sival
avtictoxa At; = 0,014 s amod tnv Ny kaw At, = 0,005 s and tnv N,.
Na untoBgoets, o0TLN Sldpkela TnS SLtEAsVONC NG odaipag amo Kabs GwTtomuAn ival n Xpoviki
SLAPKELA yla VA LETATOTILOTEL N odaipa Katakopuda T000, 0G0 N SIAUETPOC TNG.

Me BAon TIC MAPATAVW UETPHOELS:

A) Na emAé€eTe TN OWOTH Amdvinon.
Mo Ta METPA TWV TAXUTATWY U; KoL U, TOU eixe n odaipa TLg OTLYHEG TIOU EPVOUCE QO TLG
dwrombAecg My kat M, avtiotowa, LGXUEL N 0XEON:

i. vy =u, ii. v, =2-u, iii. v, =28-1y,
Movadeg 2
B)Na aUtloAoynOETE TNV ETAOYH 0OC.
Movadec 8
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Bl. Mw opada pabnrwv mpoomaBolv OTO €pyactnplo va
emupepawcovv to vopo tou Hooke. Xpnowpomoinoav éva S
ghatriplo aorjpavrng palag (apapéc), To omolo Kpépaoav wWoTe .
va elval katakopudo, CTEPEWVOVIAC TO MAVW GKPO TOU OF .
akhovnto onuelo. Almha Tou oOTepewoav Katakopudo Eva -

UTIOOEKAETPO, HE TETOLO TPOMO, WOTE va aUEAvVOVTAL oL -- -
eVOELEELC TOU TiPOC Ta KATW, OTIWC dhalveTal aTo SUMAAVO Ty, -
Kpepaoav oto katw akpo Tou eAatnpiov &éva owpa palog m, .= -- ="

KoL TOTE TO KATW GKpo Tou eAatnpiou woopponnoe oe Beon mou .
To uTtodekapEeTpo Simha Tov deyve 4 cm .

Adaipeoav auto TO WA KoL KpERQOoaV 0To eAeVBEPO GKpPO TOU
ghatnpiov, éva deltepo owpa pafag m, SUAGOLAG Ao T
paia tou MpwTtou owpatog (m, = 2 -m,).

TOTE TO KATW AKPO TOU eAatnpiou wWwoppomnoe o B€an ov TO
umodekdapeTpo dimha Tou £delyve 6 cm .

ot

A) Otav amod 1o KAtw GKpo Tou ehatnpiov dev KpEPETAL Kaveéva owpa, SnAadn otav To
EAQTHPLO OTMOKTHOEL TO GUOLKO TOU UNKOC, TO KATW akpo Tou Ba Ppioketal oe B£an, otnv
omoia to utodekapetpo delyvel:

i. 0 ii. Zcm iii. 4cm
Movabdeg 4
B) Na aiTloAoyrioETE TNV AMAVTNOT| O0C

Movadeg 8
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B1l. M opdda pabnTwv oTo £pyaoTrplo TOU OXOAEiOU OTEPEWVEL TO TAVW AKPO
€VOC SUVAUOUETPOU, 05 0pBOOTATN. ITN CUVEXELA TIELPOUATI{OVTOL KPEUWVTAC OO
To yavtlo tou Bapidia pe SltadopeTIKEG LALLC.

METpWVTAC TLC EMLUNKUVOELC TOU EAATNPILOU TOU SUVAUOUETPOU, sBERALWVOUV OTL
UTtAKOUEL 0TO VOO Tou Hooke.

Itov mivaka mou akoAouBel, otnv mpwtn oplovila ypappun divovtal ol Maleg
Slodopwv PBapldlwv TOU KPEUAOOV KAl KATW QIO OUTEG, Ol EMUUNKUVOELC TOU
ghatnpiou Tou SUVAUOUETPOU, O OXECH HE TO GUGLKO TOU MAKOC.

Méla (g) 100 200 300

Erunkuvon 4 8 20

ghatnpiov (cm)

A) Not CUPTTANPWOETE TIG TIUEC TIOU Hag amekpupav amo TG LETPAOELS TOUG oL LaBnTEG.
Movadec 4

B) Me tn BonBsia Twv TILWV TOU TtivaKa va KAVETE €va Slaypappa, e Babpovounpévouc

afovec, oto omoio va Ssifete TNV ypadIkn mapAoTacn TN EMUAKUVONG Tou sAatnpiou (os

cm) amo 1o $UGLKO TOU HAKOG, OE CUVAPTNON Ke TN pala (o< g), mou KpepoU ooV 0TO AKPO TOU.
Movabdsec 8
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Bl. Mia opada pabntplwv Kal pabntwy, Je T
BonBela Tov kaBnyntr) Toug, dnulovpyncav ato
gpyaotriplo tn datatn Tov duthavol oyNUaToc,
yia va emupepawwoovv ooa épabav ya Tn
oUvBean opoemimedwv Suvapewv.

e U opulovria akAovntn paBdo otepéwaoav
&0 TpoyaAlec.

O kaBnyntic toug £6woe emta opola Bapidia,
deoqum kaBsva, Ta omola £xouv yavt{oug
yla va cuvéovtal petagl Touc.

2e eva kpiko (k) £De0av TIC AKPEC TPLLIV AETTTWV
vuatwv. To vijpa (1) To mépacav oto auAAkt
¢ pag tpoyaiiag (T;), Kot oto GAAO Tou (Kpo

Ty .l )/(
—_ 1) (2 o—
K
(1) (2)
(3)

| — —_

oTEpEWOoaV TEcoepa amnmo ta Papidwa autd. To vijpa (2) To mépacav oto auldkt Tng SeUTEPNC
TpoyaAiag (T,) KaL 0To AAAO GKPO TOU OTEPEWOaV Ta UTIOAouTa Tpia Papidia.

O kaBnynticg toug £dwoe eéva @Aho peyavtepo Papidl Papoug B kat JE To yavti{o Tou To

Kpepaoav oto eAeUBepo akpo Tou vijpatog (3).

Mapatripnoav 6t n dudtadn wopponnoe, pe ta vijpata (1) kaw (2) va eival kdbeta 1o éva
oto aAAo, OTwG oTo oXNua. Ta VIHOTa Kat 0 KPiKOg £X0UV aoT)OaVTEG PLaleg Kal Ta auAdkia
Twv 600 TpoyaAlwy epdavilouv apeAnTéeg SuVANELS TPIPNAC LE TO VILOTA.

3TN ouvexelwa {Uyloav éva amo Ta entd opola Bapidua kal Bprikav otL n pala tou elvat
100 g. Av twpa fuyloouv To peydho BapidL mou kpepaoav oto vijpa (3), Ba damotwoouv

OTL N pada Tov ivat:

A) Na eTAEEETE TN OWOTI AMAvVInon

a) 700g , B) 100g , y) 500g

B) Na atTioAoyr|g€Te TNV AIAvInor) oac.

Movadeg 4

Movadeg 8



fysiki4b

8.13347 / B1

Bl. MaBntéc mpoomabouv va emPepfawoouy MEPAPATIKA, oo épabav yla ) olUvBeon
CUYYPUUUIKWY SUVAPEWY. ITEPEWOAV TO £VA AKPO EVOC SUVAPOUETPOU O AKAOVNTO ONUELOD
Tavw o oplOVTIO TIAYKO KoL OTa GKpo TOU TIAYKOU OTEpEwoav TpoXaAiec oe KATAANAEC
B¢oelc. Xtov yavt{o Tou SUVaPOUETpOU Edecay Ta Gkpa U0 vnuATwY, oTa GAAC AKpa TwWV
onoiwv édecav 6vo cwpata X, kot X,. Ta Pdapn Twv S0 cwpdtwv eival §1 KoL
§2 avtioTolya, yla Ta HETpa Twv onolwv wyvel B, = B, .

Otav népacav Ta dUo vipata oplloviia
Kal mapdMnia, ota  auAdkia  6Uo

TPOXOALWY, WOTE Ta oWHATA va Tpafolv
To duvapopetpo Tpog¢ TNV B
katevBuvor, onmw¢ aro Suthavo oxnua,
TOTE T CWHATA LOOPPONNOAV Kol TO

duvapopetpo edeyyve 16N pe T1o0
gAQTN)PLO TOU OE EMUNKUVON.

Otav mépacav ta dvo  viuota
opllovria Kol mapaAAnAa, ota duAGKLO
600 TpoyoAlwy, wWoTe Ta dUO owpATA
va Tpafolv To SUVAUOUETPO TIPOC
avtiBetec KatevBUVOEL], OMWC OTO
SumAavo  oxnua, TOTE To OCWUATA
LOOPPOTINOaV Kol TO OSUVAOUETPO
gbelyve 4 N pe 10 elatnpld Tou Ot

ULKPOTEPN EMUAKUVON.
Ta pétpa Twv Bapwv Twv dUo cwpdatwyv eiva:

A) Na emAEEETE TN OWOTIH ardvinon
a) By=10N,B,=6N , B) B=16N,B,=4N , y) By =20N,B, = 4N
Movadeg 4
B) Na attiohoyr|oeTe TNV €miAoyr) oag.
Movadec 8
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Bl. MaBntég PeAETOUV OTO EPYAOTPLO EVBUYPAUNEC KIVIOELS. XPNOWLOTOLOUV éVal IKPO
apatidlo, To omoio PE VAUO CUVHEETAL HECW HLOC HIKPHC Tpoxahiac pe éva Papibl. Adnoav
10 Papidl ehevBepo kal kabBuwg médtel mpokaAel pla emTayuvopevn kivon oto apaido. H
kivnon elval evBlypappn kot to apatidlo oépvel miow tou Yaptotawia, otnv omola
KaTAAANAOC unxaviopog adrvel otiypata kaBe 0,2 s.

Lovocborodborodbeoochooo becodboroc beco bonc beve e b
cnm O 1 2 3 4 5 6 7 2 9 10 11

Ol pabntéc mApav TNV Yaprotawia kal pe tn PorBewa umodekdpueTtpou onueliwoav tnv
TPOYLA TOU KLVNTOU, EVWVOVTAC LE SLOKEKOUHEVN YPAULN Ta oTliypata (KouKkideg), evw Katw
amo aUTEC onuelwoav TIC evOEILEL] TOU LUTIOdEKANETPpOL O cm, apyilovtag pe pndév otnv
TPWTN KOUuKida.

O kaBnynTrc Touc UIESELEE OTL N PECT TayUTNTA TOU KWWNTOU yla PHETATOTION PETAED TPLWV
dladoylkwyv Koukidwy, pmopel va BewpnBel wg n otwyplaia TaxUTNTA TOU TN CTLYUN ToU
BplokoTav otnv pecaia Koukida.

Me Bdaon tnv mapandvw LTOSELEn, av v, To PETPO TG otyplaiag tayvtntag otn B£on mou
QVTLOTOLKEL OTNV KouKida x; = 3 cm Kal v, TO PETPO TN¢ oTyplaiag tayutntag ot B£on
TIOU QVTLOTOLYEL OTNV KoUuKiba X, = 8 cm Tou UTOHEKAUETPOU, TOLX ATO TIC TOPAKATW
OXEOELC, amoSISEL TOV AOYO TV PETPWV TwV SU0 QUTWV TAXUTHTWY;

A) Na emAEEETE TN OWOTH OYEoN
a 2=1 B) 2=044 y) 2=0.22

Uz Uz vz

Movadeg 4
B) Na artioAoyr|oeTe Tnv emA0Oyr) oagc.
Movadec 8
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2.2

N . m F(N

AN 5~ orad. (g) (N)

- » 100 0,49

200 0,98

300 1,47

400 1,96

Nivakog Tipwv

Yw
Newpapatikn Siataén
F=f(m)
2,50
2,00
— 1,50
=
L 1,00
0,50
0,00
0 100 200 300 400 500
m (g)

rpadkn Napactaocn
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Mo TIC QVAYKEG MIiOG pyooTnpLOKAC AOKNONG XPNOLWWOTOLEITAL N TIEPAMATIKY Sldtaén Tou
oXNUatog. To OpOYeVEG WA I TIBETOL EMAVOANTTIKA GE Kivion TAve 6e optlovTio TAyKo
gpyociac, dexdpevo ke @opd KATGAANAY oTabepry opiloviia dvvapn F, dote va ektele
guBVYpOUN OOAT KivnoT). Ze KABe Sokun mpootiBevtal oto I Bapidia, pe AmoTEAEoHaA N
pada tou va petafaAAstal. Mpv amo KaBs Sokur to I {UYIleTal Kol 0T CUVEXELO LETPLETAL,
1 KoTdAAnho awednTipa vvaune, n otabepry dvvaun F mov sEacealilel Tnv suBlypaupn
OHaAR Kivnon. Ta amoTeAEGLATO TOV LETPT|CEDV ATEIKOVICOVTAL GTO TIVAKA TIL®OV IE PAcT TG
OTOIEC KATUGKEVAGTNKE 1] YPUPIKT) TOPACTAGCT) TG OUVULNG F ¢ cuvaptnon ¢ palag tov .
2.2.A Na eAEEETE TNV OCWOTH AAVTNOoN.
Av 0£ OAeC TIC SOKIUEC 0 CUVTEAEOTAG TPLRNAG OAloBnong pnetall I Kal maykou spyaciac sivat
p = 0,5, N TEWPOAUATIKY TN TG EMTAYLVOTC TG PapdtTeg etvar ion pe:
a)g =98m/s? B)g = 9,6 m/s? , v) g =9,5m/s?
Movadec 4

2.2.B Na attloAoynosTE TNV AMAvVInon oag.

Movabec 9
11. 13790 /B2

2.2
N . m F(N
AN 5~ orad. (s) (N)
Ty 100 0,49
. 200 0,98
T F 300 1,47

< >

2 I
Nivakog Tipwv

Newpapatikn diataén
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F=f(m)

0 100 200 300 400 500
m (g)

Npadwkn Napaoctacn

Mo TIC AVAYKEG Uiag EpyaoTNPLOKAG AOKNONG XPNOLWWOMOLEITAL N TEPAUATIKN Stataén Tou

OXNUAToG. TO OHOYEVEG CWHA I TIOETAL EMOVUANTTIKA OE Kivi|on TAve oe op1lovTio mayko

epyaciag, oeyouevo kdbe Qopd KaTdAAnAn otabepn) oplovtia dvvan F, dote va extelei

euBVYpaun opoAn kivnon. Ze kaBe Sokuun npootiBevtal oto Z Bapidia, Pe AmoTEAEoUA N

pala tou va petafarAetal. Npv amod kdbs Sokn to Z {uyI{eTal KAl OTn CUVEXELX LETPLETAL,

1e koTdAAnko asOnTipa Svvaune, n otabepn dvvapn F mov s£acoarilel tnv euBUypapun

opaAn kivnon. To amotelécpata TOV PHETPT|GEMV ATEIKOVILOVTOL GTO TIVOKO TILAV LLE BACT) TIC

OTOIEC KATUOKEVAGTIKE 1) YPUPIKT TAPAGTACT] TNG SVVALNG F ®¢ cvuvapton ¢ palag tov X.

Afveton 1) TIUH ™G emTdyvvong e Papvrtag ion ue g = 9,8 m/s?.

2.2.A Na sTUAEEETE TNV CWOTH AMAvVTNOoN.

Av og 0Aeg TIC SOKLUESG 0 OUVTEAEOTHS TPLBNAS oAloBnong HeTall I Kal TAyKou gpyaciac sival

(610¢, N TN Tou ival ion ue :

a) 0,5 , B) 0,05 , y) Asv emapkoUV Ta dsSopéva yla va TNV UTTOAOY(GOUE.

Movaédec 4

2.2.B Na alTloAoynoETE TNV AMAVTINON 0ag.

Movaédec 9
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2.1 Tov loUAlo tou 1971 n amootoAn te NAZA Apollo-15 dtdvel otnv emidbdvela e ZeAfqvne. O
actpovautng David Scott mpaypatonoinos eva meipapa sAeUBEpNE MTWONG, APrVOVTIAG THUTOXPOVI ATO
To 610 LPog éva odupl kat Eva TouTtouMO.
2.1A ATO TIC MOPOKATW TPELG TIPOTATELG VAL ETIAEEETE THV ETILOTNHOVIKA 0pBR:
Av yvwpiloupe otLn ZeAvn Sev éxsl atudcdalpa KoL TO BAPOC TWV AVTIKELLEVWY aTNV emidaveld Tnc sival
neplmou o % tou Bédpoug Toug atn M, Tote oto £€8adog Tng ZeAnvng
(a) dTdvel mpwTo To MOUTOVAO,
(B) dtdvel mpwto To odupl,
(y) dtavouv kot ta Suc Tautoxpova.

Movadeg 4
2.1B Na attiohoynoste tnv emhoyn oag.

Movadec 8



